

Пятница

19

сентября 1941 г.

№ 110 (1724)

Выходит по средам,  
пятницам, воскресеньям

# Голос Колхозника

ОРГАН  
Гагинского  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и  
РАЙСОВЕТА  
депутатов трудящихся,  
Горьковской области  
Год издания 11-й

## Дадим Красной Армии теплую одежду и обувь

От Ледовитого океана до Черного моря, на всем фронте наша доблестная Красная Армия ведет героическую борьбу с озверевшими багдами германского фашизма. Доблестные сыны советского народа с величайшим мужеством отстаивают каждую пядь родной земли, с беззаветным героизмом борются они за честь и свободу советского народа.

«Молниеносный удар», о котором мечтал Гитлер и вся его свора, провалился. Красная Армия не позволит уничтожить завоевания Великой Октябрьской революции, не позволит накинуть петлю рабства на свободный советский народ. В ожесточенных боях на огромном фронте враг потерял свыше двух миллионов солдат и офицеров. Истреблены и уничтожены лучшие, отборные дивизии фашистов, уничтожены тысячи финских танков, самолетов, орудий и минометов. Но кровавая собака Гитлер гонит новые полчища фашистских людоедов на борьбу с советским народом.

Предстоят еще упорные, ожесточенные бои. И какие бы трудности не пришлось нам преодолеть — враг будет разбит, победа будет за нами.

Великий советский народ, как один человек поднявшийся на отечественную войну с германским фашизмом, по зову вождя и учителя товарища Сталина организует всестороннюю помощь Красной Армии, стремится обеспечить ее всем необходимым для победоносной борьбы, для разгрома врага. В среде советских патриотов родилось замечательное движение за организацию сбора теплых вещей для бойцов и командиров Красной Армии, чтобы в зимних условиях наши сыновья, братья и отцы на фронте были в тепле, чтобы они повседневно ощущали всенародную заботу о себе и с еще большим упорством и ожесточением громили врага.

В открытом письме к трудящимся нашей области рабочие и служащие автозавода им. Молотова пишут: «Мы решили как можно шире организовать сбор теплых вещей и пошивку белья для мужественных защитников нашего отечества. Подушубки, валенки, фуфайки, ватные брюки, рукавицы, шерстяные перчатки, варежки, шапки, ушанки, куртки, белье, все это пригодится нашим родным бойцам, все это у нас найдется и все это мы можем сделать своими силами».

Колхозники и служащие района по предложению автозаводцев начали сбор теплых вещей.

Члены сельхозартелей Б. Аратского сельсовета дают для бойцов Красной Армии 300 килограммов шерсти, 183 пары шерстяных варежек, 65 пар теплых носков, 36 шапок, 10 пар портянок. Кроме того, промартель им. Кирова дала 2 овчинных полушубка, 3 пары валенных сапог, ват-

ные брюки, 50 пар варежек.

В Шариповском сельсовете колхозники дали 176 килограммов шерсти, 105 пар шерстяных носков, 158 пар варежек, 24 полотенца, 23 пары белья, 19 пар портянок. Вместе с этим сдают в фонд обороны серебряные вещи и на 1565 рублей облигаций.

Большую заботу о бойцах проявляют колхозники Гагинского сельсовета.

Домохозяйки села Гагина, заслушав обращение женщин — участниц антифашистского митинга в Москве, заявили: «Нет у нас врага более ненавистного, чем гитлеровская свора. В тылу мы будем вместе со всем советским народом бороться против кровавого Гитлера до полной нашей победы. Будем оказывать всестороннюю помощь героической Красной Армии». Сейчас домохозяйки Черногузова и Пужаева проводят большую работу по сбору теплых вещей. Они собрали 13 пар белья, 8 пар шерстяных носков, 3 шапки, 2 пары варежек, ватную фуфайку, портянки, полотенце, 2 наволочки.

Призыв автозаводцев нашел горячий отклик и среди служащих. Так, работники РО НКВД Копнин А. А. и Губанов В. П. сдали по шерстяному одеялу, Юдин Н. В. — полушубок и т. д.

Совершенно ясно, что сбор теплых вещей для Красной Армии имеет огромное государственное значение. Поэтому все партийные, советские, профсоюзные, все общественные организации обязаны возглавить осуществление этой прекрасной инициативы советских патриотов. Сбор теплых вещей для защитников родины должен стать подлинно всенародным делом. Но этого, видимо, не поняли секретари Юрьевской и Моисеевской парторганизаций т. т. Котомкин и Буров. Они до сих пор не развернули массово-разъяснительной работы среди колхозников, в результате чего такие колхозы, как «Доброволец» (председатель т. Кузьмичев), «Активист» (Сураков), им. Карла Маркса (Шаркин), им. Челюскинцев (Фролов) и др. совершенно не организовали сбор теплых вещей, пустив это дело на самотек.

Сбор теплых вещей для Красной Армии надо проводить повсеместно и чтобы каждый трудящийся рассматривал свое личное участие в обеспечении бойцов и командиров Красной Армии теплой одеждой и обувью на зиму как исполнение патриотического долга перед родиной.

Необходимо помнить и то, что всякая вещь ценна. Поэтому нельзя пренебрегать и поношенными вещами.

Окружим горячей любовью каждого бойца Красной Армии! Обеспечим Красную Армию всем необходимым!

Все для фронта, все для победы над врагом!

## В Государственном Комитете Обороны

### О ВСЕОБЩЕМ ОБЯЗАТЕЛЬНОМ ОБУЧЕНИИ ВОЕННОМУ ДЕЛУ ГРАЖДАН СССР

Государственный Комитет Обороны принял следующее постановление:

Считая, что каждый гражданин Союза ССР, способный носить оружие, должен быть обучен военному делу, чтобы быть подготовленным с оружием в руках защищать свою Родину и в целях подготовки для Красной Армии обученных резервов, Государственный Комитет Обороны постановил:

1. Ввести с 1 октября 1941 года обязательное военное обучение граждан СССР мужского пола в возрасте от 16 до 50 лет.
2. Установить, что обязательное военное обучение должно осуществляться вневоинским порядком без отрыва лиц, привлеченных к прохождению военного обучения, от работы на фабриках, заводах, в совхозах, колхозах, учреждениях.
3. Дни и часы занятий по военной подготовке устанавли-

вать военкоматам с таким расчетом, чтобы не нарушать нормальный ход работы предприятий и учреждений и не вносить ущерба производству.

4. Военное обучение проводить по 110-часовой программе.

5. При прохождении военного обучения особое внимание обратить на строевую подготовку, овладение винтовкой, пулеметом, минометом и ручной гранатой, на противохимическую защиту, рытье окопов и маскировку, а также на тактическую подготовку одиночного бойца и отделения.

6. Окончившим курс обязательного военного обучения военнообязанным запаса делать отметку в военном билете, а допризывникам выдавать соответствующее удостоверение и брать их в военкомате на учет, как прошедших обязательное военное обучение.

7. В качестве инструкторов военного обучения привлечь сред-

ний командный и политический состав и младший начсостав запаса, пользующийся отсрочками от призыва по мобилизации, а также наиболее подготовленный рядовой состав старших возрастов, не призванный в армию.

8. В первую очередь к военной подготовке привлечь допризывников 1923 и 1924 годов рождения и военнообязанных запаса из числа необученных в возрасте до 45 лет.

9. Организацию обязательного военного обучения граждан СССР возложить на Наркомат Обороны и его органы на местах.

10. Образовать в составе Наркомата Обороны Главное Управление всеобщего военного обучения (Всевобуч), в военных округах, в областных (краевых и республиканских) военкоматах иметь отделы Всевобуча, а в райвоенкоматах иметь 2—3 инструкторов Всевобуча.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Вечернее сообщение 14 сентября

В течение 14 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте. После многодневных и ожесточенных боев наши войска оставили г. Кременчук.

За 12 сентября в воздушных боях сбит 21 немецкий самолет и уничтожено на аэродромах 46 немецких самолетов, а всего уничтожено 67 самолетов противника. Наши потери — 28 самолетов.

Днем 14 сентября под Москвой сбит один немецкий самолет-разведчик.

На Северо-Западном направлении фронта успешно действуют против немецко-фашистских полчищ бойцы и командиры соединения полковника Штыкова. В боях с врагом особенно удачно действовали подразделения т. т. Божурова, Дохновского, Алексея Бень и другие. Подразделение капитана Кожурова захватило в почном бою 12 немецких орудий, 20 станковых и ручных пулеметов и 2 радиостанции. Артиллеристы подразделения тов. Дохновского только за один день уничтожили 70 вражеских автомашин с пехотой, 150 мотоциклистов и большую группу кавалеристов.

Отдельные подразделения много раз прорывались в тыл врага. В один из таких прорывов в фашистский тыл наши бойцы, действуя вместе с танками, разгромили немецкую мотокolonну и захватили 240 автомашин. Разведчик лейтенант Алексей Бень, проникнув на своей бронемашине в глубокий вражеский тыл, уничтожил несколько немецких броневыводов, подбил 3

легких танка и несколько противотанковых орудий.

За время многочисленных боев с фашистскими войсками соединение полковника Штыкова уничтожило свыше 10 тысяч немецких солдат и офицеров, около 200 вражеских танков, сотни автомашин, свыше 100 орудий и до 500 мотоциклов.

Подразделение лейтенанта Гурчала, прикрывая минометным огнем перегруппировку частей нашего батальона, за один час уничтожило 6 минометов, 3 станковых пулемета и несколько десятков солдат противника. При наступлении батальона бойцы минометной роты тов. Малыхина метким огнем своих минометов поразили больше 60 немецких солдат. Лейтенант Мельник, сержант Бондаренко и красноармеец Иванов, скрытно подойдя к вражеским позициям, несколькими выстрелами из своего миномета ликвидировали пулеметную и минометную точку противника вместе с их расчетами. Бойцы минометного взвода лейтенанта Поляева заметили большую группу немецких офицеров, производивших разведку. Минометчики открыли огонь и уничтожили свыше десяти фашистских офицеров.

Многочисленные попытки фашистской авиации прорваться к Ленинграду неизменно отбиваются отважными советскими летчиками. На днях на подступах к Ленинграду произошел воздушный бой, в котором участвовало более 100 самолетов. Фашисты, поте-

ряв в этом бою 17 бомбардировщиков, были отогнаны.

Работники палаток и автолавок Главвенторга успешно снабжают бойцов и командиров Красной Армии разнообразными товарами и продуктами на передовых позициях фронта в боевой обстановке. Забедующий автолавкой тов. Крымский проехал под артиллерийским огнем на передовые позиции и привез в полк папирсы, мыло, печенье и конфеты. Когда противник перешел в наступление, вместе с бойцами энского полка на переднем крае обороны залег с винтовкой в руках и тов. Крымский. Как только враг был отогнан, тов. Крымский снова встал за прилавком автолавки. Шофер Венторга Мария Павлова везла на передовые позиции товары. На машину напал фашистский самолет. Осколком немецкой бомбы мотор был поврежден. Тов. Павлова не покинула машины. Дождавшись ночи, она сняла с другого разбитого автомобиля необходимые части, отремонтировала свой грузовик и рано утром доставила товары по назначению.

Письма и дневники, обнаруженные у захваченных в плен и убитых немецких солдат, свидетельствуют об огромных потерях, которые несут фашистские войска в боях на подступах к Ленинграду. Пленный немецкий солдат Бейн в письме, которое он не успел отправить домой,

(Окончание смотрите на 2-ой странице).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 14 сентября

(Окончание)

пишет: «Кругом грохот и стрельба, множество осколков летит на нас. На каждом шагу нас караулит смерть. На днях погибло еще несколько человек из моего взвода. Теперь нас осталось только четверо. Таких тяжелых переживаний я никогда не испытывал. Здесь можно сойти с ума». Солдат Г. Янзен сообщает жене: «Мы уже 20 дней топчемся на месте и ничего не видим кроме сплошного леса. Много наших солдат поплатилось своей кровью и жизнью в этих боях. Удивляюсь, что я еще цел. Мне страшно хочется отдохнуть. Россия, Россия, не видать бы мне тебя никогда!».

Материй фашист унтер-офицер Генрих Миллер с начала войны вел дневник. Приводим выписки из его дневника:

**22 августа.** Пал старший лейтенант Пирванеск (пулевая рана в сердце). К вечеру пал еще лейтенант Шиллер из четвертой роты. И так мы за короткое время потеряли семь офицеров: 5 убиты и 2 ранены. Среди убитых три командира роты.

**25 августа.** С утра — русские бомбардировщики. Командира батальона тяжело ранено. Продовольствия не получаем. Транспорты застряли, не могут пройти. Питаемся морковью.

**26 августа.** Опять русские самолеты, артиллерийский и ружейный огонь. Полевая кухня еще не пришла, а нас посылают в наступление...».

На последней записи дневник обрывается. В этот день Генрих Миллер был убит.

\* \* \*

Гитлеровские солдаты грабят население оккупированных советских районов, зверски издеваются над стариками, женщинами и детьми. Немецкие карательные отряды сожгли дотла За-

мошь, Заплесье, Овляжье и много других сел и деревень Ленинградской области. Поджигая деревни, фашисты выгоняли из них крестьян, категорически запрещая им уносить с собой даже самые необходимые вещи. В одной из деревень Лужского района дети колхозников начаянно порвали телефонный провод одной из фашистских частей. Вскоре в деревню явился отряд германских солдат. Немцы согнали на площадь все взрослое население деревни, отобрали пять колхозников и повесили их в присутствии остальных граждан. В течение нескольких дней фашисты не разрешали крестьянам снять трупы своих односельчан. В деревне Захаровка немцы повесили 14 колхозников за отказ сообщить местонахождение своих дочерей. Заняв деревни Юрьево и Березник, в западу от Старой Руссы, немцы конфисковали у населения и забили весь скот и всю домашнюю птицу. Свалив награбленные продукты на подводы, немцы запрягли в них колхозников, в том числе старух и стариков, и заставили везти в соседнюю деревню. В деревне Момино ворвавшись к крестьянину Николаю Кургаеву пьяный германский солдат пытался изнасиловать хозяйку дома. Муж заступился за жену и был застрелен на месте.

В деревне Милитино немцы арестовали 24 колхозника и увезли их в соседнее село. Среди арестованных находилась 13-летняя Анастасия Давыдова. Бросив крестьян в темный сарай, фашисты стали пытать их, требуя сведений о партизанах. Все молчали. Тогда немцы вывели из сарая девочку и спросили, в каком направлении угнан колхозный скот. Юная патриотка отказалась отвечать. Фашистские мерзавцы изнасиловали девочку и затем расстрелили.

### Мародерство фашистских бандитов.

На территории советских районов, временно занятых немцами, идет безудержный грабеж. Немецко-фашистские солдаты забирают у жителей сел и местечек все ценное, режут скот, грабят магазины. Фашистское командование всячески поощряет мародерство и грабеж, поддерживая этим «моральное состояние» своих войск.



На этом снимке, найденном у убитого гитлера, изображена компания фашистских мародеров, забивающая свинью, отнятую у колхозников. Свою «доблесть» они постарались увековечить снимком.

Репродукция Фотохроники ТАСС.

Фотохроника ТАСС.

## Повседневно и конкретно руководить политическим самообразованием

Правильно решать те или иные хозяйственные и политические задачи можно лишь в том случае, если каждый партийный и непартийный большевик неустанно работает над повышением своей политической грамотности, над изучением основ марксизма — ленинизма.

Надо всегда помнить указания товарища Сталина о том, что: «...чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы» (Сталин. Вопросы ленинизма, изд. 11, стр. 599). Повседневно, упорной работы над собой требует от коммунистов и Устав ВКП(б).

За выполнение этой задачи боевому борются секретари парторганизаций: райисполкомовской — Машковцев, пеньковской — Козелков и др. Они не только сами настойчиво овладевают основами марксистско-ленинского учения, но и проявляют большую заботу о политическом росте коммунистов своих организаций. Регулярно проводимые здесь консультации, теоретические собеседования и беседы по существу помогли большинству коммунистов закончить изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» и перейти к работе над первоисточниками.

Однако, есть и такие парторганизации, где до сих пор отсутствует серьезное отношение ряда коммунистов к работе над повышением своего идейно-политического уровня. Три года прошло с момента выхода в свет Краткого курса истории партии,

а большинство коммунистов Б.-Аратской партийной организации изучают еще дооктябрьский период истории большевистской партии. За последние 3 месяца некоторые члены и кандидаты партии совершенно прекратили работу над Кратким курсом. Особенно плохо изучают историю партии т.т. Рыжков П.С., Бойков и Миньков. Следствием медленного политического роста, нежелания повышать свой идейно-политический уровень явилось то, что колхозники сельхозартели «Заря» отстранили т. Минькова от руководства колхозом.

Нелучше обстоит дело и в Гагинской территориальной парторганизации, где из 8 коммунистов только один изучил Краткий курс, а сам секретарь т. Дворцов работает только над 7 главой.

Плохо обстоит дело с пропагандой и в Тархановской парторганизации (секретарь т. Серяев). Чем ниним, как не отсутствием политического роста коммунистов и неуменем быстро и конкретно разрешать задачи, можно объяснить то, что колхозы Тархановского сельсовета крайне медленно проводят уборку урожая.

Секретари Б.-Аратской, Гагинской и Тархановской парторганизаций, видимо, забыли указания ЦК партии о том, что основной причиной слабого политического роста части наших партийных и советских кадров является отсутствие руководства политическим самообразованием коммунистов, вреднейший самотек, допущенный многими парторганизациями на этом участке работы.

Секретари партийных органи-

заций должны немедленно взяться за руководство партпропагандой не только среди коммунистов, но и среди комсомольцев и советской интеллигенции.

В своей повседневной работе секретари парторганизаций должны использовать все формы и методы, способствующие быстрейшему политическому росту коммунистов.

В практику работы должны прочно войти индивидуальные беседы секретаря и членов партбюро с коммунистами, изучающими Краткий курс, совещания по обмену опытом и теоретические собеседования, либо применение всех этих методов поможет коммунистам быстрее расти политически.

Во время беседы по существу секретарь партбюро должен выяснить не только то, какие главы коммунист изучил и каким методом работал, а и то, правильно ли он понял тот или иной вопрос, какие вопросы для него остались неясными и какая практическая помощь ему необходима.

Вопрос о политическом самообразовании членов и кандидатов партии должен периодически обсуждаться на партсобраниях, где необходимо показывать политически растущих товарищей, а острине партийной критики направлять против тех, кто не работает над собой, не изучает основ марксизма — ленинизма. Вокруг лидеров надо создавать общественное партийное мнение и рассматривать их как нарушителей Устава партии.

П. Самсонова,  
зав. отдела пропаганды и агитации РК ВКП(б).

### Выполнить финплан III-го квартала

На призыв вождя — все подчинить интересам фронта и задачам организации разгрома врага — трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, отвечают самоотверженным трудом, всесторонней помощью Красной Армии.

Горя желанием быстрее разгромить ненавистного врага, колхозники, рабочие и интеллигенция района ежемесячно делают отчисления в фонд обороны страны 1—2-дневный заработок, сдают облигации и шлют храбрим войнам теплую одежду и обувь.

Десятки колхозов, сотни колхозников досрочно рассчитываются с государством по денежным платежам.

Досрочно рассчитываются с государством по всем видам платежей отцы, матери и жены мобилизованных в Красную Армию. Так, Сергей Яковлевич Яшин (колхоз им. Свердлова), Дмитрий Андреевич Петров (колхоз им. Буденного), Дмитрий Васильевич Разин (колхоз им. Молотова) проводили своих сыновей на фронт, а сами, стараясь всеми мерами помочь Красной Армии, досрочно рассчитались по сельскохозяйственному налогу.

Многие колхозы Соболевского, Сурьковского, Березниковского и др. сельсоветов досрочно распла-

чиваются по сельскохозяйственному и подоходному налогу, а также по окладному страхованию. А колхозы «На страже», «Память Ильича», «Комсомолец», «Коммунист», им. Чкалова уже давно рассчитались с государством по всем видам денежных платежей.

Однако, еще не торопятся с выполнением финансового плана руководители Чапарского, П.-Осановского и Б.-Аратского сельсоветов. Остаются считанные дни, а квартальный финплан здесь выполнен только на 10—20 процентов. Безразлично относятся к выполнению финплана председатели колхозов «Ударник» (Горбунов), им. Кагановича (Соколов).

Это позорное отставание объясняется только нежеланием руководителей сельсоветов и колхозов быстрее выполнить финансовый план, а тем самым оказать конкретную помощь Красной Армии в борьбе с ненавистным врагом — германским фашизмом.

Скоро кончается III-й квартал. Финансовые органы, советы и руководители колхозов должны максимально использовать оставшиеся несколько дней для быстрейшего выполнения финансового плана.

Зав. райфо В. КУЗЬМИЧЕВ.

### Школьники на колхозных полях

Школьники принимают горячее участие в уборке урожая. В ряде колхозов из них организованы бригады под руководством учителей и в большинстве своем они не только не уступают в работе, но даже перевыполняют нормы взрослых. Так, в колхозе им. 17 партсъезда (Барауловка) на выборке гороха ученики выполнили норму на 120-125 процентов и зарабатывали в день по 2,1 трудовая. В колхозе «Красная звезда» ученики неполной средней школы, работая на вязке снопов за жнейкой, систематически перевыполняли норму. В Понове Леонтьеве бригада учеников на ручном сирдовании делают столько же, сколько и взрослые.

Многие ребята в работе успешно заменяют взрослых, успешных на фронте. Например, ученик VI класса Осинской НСШ-Зименков Ваня работал на пашне, возке снопов и выполняет другие работы. За время летних каникул он заработал 178 трудовых. Зайцев Ваня (Шараповская НСШ) — 159 трудовых.

Эти примеры неединичны, сотни учеников показывают образцы в работе.

Н. БЛЮЕВ.

Ответственный редактор  
В. А. КОСТЮНИН.

Тираж 3000 экз.